# $A_4$

市场大势不明,股市摇摆不定

# 基金投资如何实现收益与风险均衡



今年以来,A股在2800点附近宽幅震荡。可以说随着市场波动加剧和风险的进一步释放,投资者对未来基本面和不确定性的担忧愈发强烈,进而导致不敢长期持有某一类标的。针对目前市场行情,投资者该如何选择?在不少理财师看来,身处大势不甚明朗的特定时期,做好基金投资完全可以实现收益与风险的均衡。

### 多维度挑选定投标的

中国基金业协会数据显示,截至今年3月末,公募基金市场上共有2899只基金,封闭式基金有176只,开放式基金有2723只。其中,股票基金605只,混合基金1292只,货币基金225只,债券基金495只,QDII基金106只。如何在上千只基金中挑选适宜的基金,成为困扰很多投资者的一大障碍。

理财师指点:在做基金定投时, 关键的一环就是选对定投标的。

投资者首先要做的就是给基金分类,分类之后,再把同类基金的业绩进行排序。假设选择100只偏股型基金,先把过往三年或者五年时间内,业绩排在后50位的基金去掉,然后将排在前50位的基金进行一年期收益率排序,然后再排除后面25位,如此逐步筛选。投资者挑选基金时,不可只看重基金的短期业绩表现,还要拉长时间,在相应的基金类别中多维度观察基金。

### 震荡市首选"抗震基金"

自今年4月下旬以来,股指始终 围绕2800点持续震荡,市场风格摇摆 不定。在此背景下,一些配置相对灵 活、善于发掘价值成长股的基金,成 为投资者的首选品种。在绝大多数 基民看来,即使不去逐月定投基金, 也会在震荡市场中分批投入优质基 金,毕竟大势太难把握,现阶段炒股 肯定不如买基稳妥。

眼下随着互联网金融的风生水起,不少投资者在购买基金时,都选择了基金公司官网或App,以及支付宝服务窗,甚至是基金公司官方微信等众多互联网直销平台,不仅方便,而且相比于传统的银行代销网点,门槛也更低。

#### 投资定增提高盈利概率

事实上,在许多机构投资者眼 里,目前是参与上市公司定向增发的 良机。由于定向增发的高资金门槛和专业性门槛,散户很难直接参与其中,对此,公募定增基金为中小投资者提供了间接参与上市公司定增项目的机会。据悉,继保本基金之后,有折价优势的定增基金有望成为又一受投资者青睐的投资"利器"。

投资者建议,今年的投资组合应该更加注重业绩高增长的板块,控制风险,把握好买人时点的估值水平。推荐当前关注的重点,第一是新能源汽车上游和充电桩,第二是禽类养殖和饲料行业,第三是家装和厨电等房地产下游。另外,如跌幅大的互联网金融、券商和计算机等有一定波段性机会。

此外,需要关注的潜在风险包括,6月底季节性和人民币贬值造成金融市场利率波动;7月份美联储加息预期的快速抬升对全球风险资产的冲击和6月中旬英国退欧事件对金融市场的"黑天鹅冲击"。

周一海

## 银行理财产品收益与期限倒挂时该怎么选

对于大部分固定期限类理财产品来说,期限与收益往往是呈正相关关系的,银行理财产品也是如此,即产品的期限越长、收益也越高。但是近来理财分析师发现这样一个现象,个别银行的理财产品出现收益与期限倒挂的现象,这是什么原因?

之所以会出现期限与收益倒挂的情况,有以下几种原因:

一、发行银行不同。中小银行的短期产品收益可能要高于大型银行的

长期产品。

二、发行对象不同。面向高净值 投资者发售的短期产品收益可能要高 于面向普通投资者发售的长期产品。

三、起点不同。购买起点高的短期产品收益可能要高于起点低的长期 产品。

四、产品类型不同。非保本类的 短期产品收益可能要高于保本类的长 期产品。

五、购买时间及途径不同。夜间、

节假日专属、手机银行专属的短期产品 收益可能要高于日常发售的长期产品。 六、时间节点特殊。临近年末、季

末这样的考核节点,一些银行会发行 高收益的短期产品来吸引资金。 七、银行对短期资金更加易求。则

七、银行对短期资金更加渴求,则会提高短期理财产品的收益。

八、市场利率持续下降,为了规避 利率风险,银行会更加倾向于发售中 短期理财产品,或是下调长期产品的 收益。 投资者在购买理财产品的时候,如果碰到收益与期限倒挂的情况,要搞清楚是什么原因。实际上,市场利率仍在下降通道之中,未来理财产品的收益率也将继续小幅走低,对于投资者来说,购买中长期理财产品更为划算,一来可以提前锁定当前较高的收益,二是避免频繁购买短期理财产品带来的麻烦及资金站岗问题,三是目前大部分长期理财产品收益是高于短期理财产品的。

# 一分钱真能当成两分花

免费派让每次消费换来成倍实惠

免费派是中国唯一从事移动支 付增值服务的平台。近年来,中国移 动支付业务持续增长,在部分城市, 移动支付几乎完全替代了现金和刷 卡支付。

中国在移动支付领域远远领先于其他国家,移动支付已渗透到日常生活的多个部分,手机可能在不久的将来取代钱包,美国《华尔街日报》称,移动支付正在重塑中国人的生活方式。

对消费者来说,移动支付实现了便捷和安全,免费派是在便捷安全的

基础上实现了一份钱变两份花的增值服务。消费者在免费派联盟商家消费时选择微信、支付宝等移动支付,即可在支付的同时获得等额的提货券,凭提货券就能在免费派线上线下商城免费提货,无需支付任何额外费用,真正做到花本该花的钱,赚原本赚不到的利益。

免费派联盟商家会员共享,打通行业壁垒。一旦消费者成为免费派会员,即自动成为所有联盟商家会员,通过免费派,分散在城市各个角落的店铺形成消费闭环,将消费者牢



牢锁定在闭环内。

产品是免费派的生命线。免费派商城货品齐全,共有服装、日化、家纺、茶品、酒水、鞋包、配饰、韩国馆八大分类,所有商品均为优质正品。免费派在产品筛选时,以健康环保为硬

性指标,确保所有产品可以放心使用,保护消费者利益。

目前,在许多城市免费派线下实体店正在火热筹备中。微信免费派移动支付,让消费也能增值。

张洁

## 投资国债操作不当也会使收益下降

# 记账式国债并非持有到期才最合算

国债作为一种风险小、收益率比同期活期储蓄高的固定收益品种,一直以来是稳健投资者的首选理财品种,但投资国债如果操作不当也会使收益率下降,甚至出现亏损。在此,业内人士建议投资者在进行国债投资的时候应注意以下几点:

第一,投资者若购买凭证式国债不到半年就兑付,除了没有利息之外,还要支付0.1%手续费,这样,就会造成本金的"缩水"。持有半年至两年的,则按年息0.72%计息;若持有者一

年后因急需用钱而提前兑付,扣去手续费,其收益率仅为0.62%。而一年期整存整取储蓄扣除利息税后的收益率为1.8%,购买国债显然是吃了"哑巴亏"。

因此,投资者在购买凭证式国债之前,一定要制定一个长远的理财计划,可以进行组合投资,把国债、基金、活期存款、定期存款等等组合起来进行投资,也就是"不要把鸡蛋放在一个篮子里",这样在需要用钱的时候就不会出现"亏本的买卖"。

第二,投资记账式国债需要走出的一个误区是并非持有到期才最合算。以二级市场流通的记账式国债来说,价格是波动的,受到利率变动、资金炒作等因素影响。个别期限较长的记账式国债甚至会在上市初期被大幅炒作,使得后几年的收益提前"透支",操作起来很有难度,风险也较大。建议持有国债期限不确定的投资者,选择购买票面利率较高的记账式国债。

第三,针对记账式国债在二级

市场上市初期所存在的溢价或贴水的现象。稳健型投资者只要避开这个时段购买,就能规避价格波动带来的风险。

第四,电子式储蓄国债为中青年 投资者提供了新的理财渠道。以往每 次发行凭证式国债的时候,排长队抢 购的火爆局面令不少年轻人望而却 步,而电子式储蓄国债实行全国统一 销售,提供了较好的技术平台,从根本 上解决了这一问题。

林静静

## 发生小伤小害 意外险是否理赔

李某日前投保了意外险,还在保单犹豫期内。他听说意外险只理赔重大伤害、全残和死亡,小伤小害是不赔的,于是他产生了退保的念头。

对于这个问题,听听业内人士的说法。意外险,即意外伤害保险。是以被保险人的身体作为保险标的,以被保险人因遭受意外伤害而造成的死亡、残疾、医疗费用支出或暂时丧失劳动能力为给付保险金条件的保险。

通常,保险公司的意外险产品对意外伤害定义是:以外来的、突发的、非本意的、非疾病的致使身体受到的伤害。意外伤害保险的保障项目包括死亡给付、残疾给付、医疗给付和停工给付,因此,意外险并非只理赔重大伤害。

看看以下案例:2015年8月,客户刘女士花费50元为自己购买了某人寿的安心自助保险卡,意外伤害医药费的保障金额为1500元。 今年2月,刘女士因意外导致腰背软组织伤,想到自己

曾购买过意外险,便向保险公司申请理赔。经理赔人员核实,刘女士的意外受伤属于所购保险的保障责任范围,便向她赔付了医疗费729.56元。 该保险公司的自助保险卡是投保便捷并以低廉的价

格提供高额保障的自助保险产品。客户可通过网络或者电话进行投保,只需一次性支付50元,即可在一年内享受意外伤害医药费保险金累积赔付最高1500元,及意外身故保险金3万元。 专家提醒:常见的意外险种类有普通意外伤害保险,

专家提醒: 常见的意外应种实有普通意外伤害保险, 为被保险人在日常生活中可能遭受的意外伤害提供保障; 旅行意外伤害保险,为被保险人在旅行途中遭受的意外伤 害事故提供保障;交通事故意外伤害保险,不仅保障被保 险人搭乘交通工具时所遭受的意外伤害事故,对于被保险 人作为乘客时,在交通工具搭乘场所时所遭受的意外伤害 也提供保障。

需要注意的是,一般意外险是不包括因意外伤害而产生的医疗费用的,只有附加了意外伤害医疗费用保险的才负责医疗费用,或者在某些包含了医疗费用的意外伤害保险且在保险条款中列明医疗费用保障的,保险公司才负责因意外伤害而产生的医疗费用。

同样,除非保险条款有特别约定,意外伤害保险一般 也不包括停工损失给付,客户在投保时一定要了解清楚。

赵双

## 万能险值得投资吗?

现在,银行理财产品的收益率普遍降低,一般短期产品的收益率只有4%左右。不过,银行理财经理告诉你,其实还有收益率5%的产品,你会买吗?虽然这种理财产品可以在银行买到,但其实它们只是银行代销的保险公司的产品,也就是传说中的万能险。

#### 万能险是怎么一回事

像万能险这样的投资性保险,期限一般都在5年以上。预期的年化收益率在5%以上。不过,只要购买一年以后,通常就可以免费退保,这样,买万能险就等同于购买了一年期收益率为5%的理财产品。虽然不保障全部收益,但是通常能够有2.5%的保底收益率。

但是,作为一款保险,万能险的保障功能又在哪里呢?原来,购买万能险,除了能得到理财收益以外,通常还会再"附送"一份保费金额120%的寿险。比如花10万元购买,就有12万元保额。但是,这12万元保额中,10万元原本就是你交的保费,真正的保额其实只有2万元。这就可以理解成,保险公司用你的10万元投资一年的收益部分,为你买了一份保额为2万元的人寿险。

单从保险上看,万能险的保障功能非常弱。不过,投资一年的收益率却要高于普通的银行理财产品,所以,大家完全可以把它当做是一种投资来看。

## 短期万能险有风险

虽然万能险在当下看上去是一种不错的投资选择,但 实际上在今年3月的时候,短期的万能险产品就被保监会 叫停了。其中,存续期不满1年的产品被要求立即停售。 1年至3年的产品,则在3年内按比例逐年缩减。

短期万能险之所以会被保监会叫停,自然是由于其中隐藏的风险。因为投资型保险的收益来自于保险公司的投资收益,如果公司的投资业绩不好,万能险有可能达不到承诺的预期收益率。

对此,有人也许会问,不是还有2.5%的保底收益吗?这个收益率依然大大高于一年期的定期存款。但实际上,这就涉及到了万能险的另一个隐藏风险——保险公司倒闭的风险。因此,保险专家提醒投资者,在购买万能险时,要尽量从大型保险公司或实力较强的权威理财平台购买,而不是仅仅看哪家收益高就选哪家。

其次,由于未来市场会以中长期的保险理财产品为 主,在购买时,就更要了解清楚提前退保的手续费,以免减 少投资收益、甚至产生亏损。 **韩敏** 



杭州市科委 杭州 10 家银行 杭州高科技担保有限公司

联合推出

# 高新企业信用贷款

联系电话:

0571-87020963,81396317 13777404242,18658868796



详情手机扫描二维码